

Ayer, cinco horas de reunión para nada

Sigue sin haber acuerdo entre el Ministerio y los profesores

Los sindicatos mantienen las convocatorias de huelgas, aunque las conversaciones continúan hoy

REDACCIÓN Y EFE/MADRID

Pasadas las diez y media de anoche, se levantó la mesa de negociación entre el Ministerio de Educación y los sindicatos de la enseñanza pública no universitaria, que acordaron continuar las conversaciones en el día de hoy.

En la reunión de ayer, que se prolongó durante cerca de cinco horas, las partes no lograron un acuerdo, y las negociaciones estuvieron a punto de fracasar al plantear los sindicatos la posibilidad de abandonar las conversaciones, al no producirse un acercamiento entre ambas posturas.

El subsecretario de Educación, Joaquín Arango, y los sindicatos se intercambiaron sus respectivas propuestas retributivas por escrito, para estudiarlas a fondo.

Sobre las diez y media de la noche, un portavoz sindical señaló que la propuesta del MEC no varía de la que se conoce desde el pasado 6 de abril y manifestó que, «pese al desacuerdo existente, mañana (por hoy) volverán a la mesa, negociadora por responsabilidad con los docentes y para tratar de llegar a un acuerdo que ponga fin al conflicto». En un comunicado, el comité de huelga confirmó las convocatorias de paros para los próximos 5, 6, 10, 11 y 12 de mayo, y la posibilidad de que se incrementen en las semanas siguientes.

Todo sigue igual

Por su parte, el subsecretario de Educación, Joaquín Arango, dijo a primeras horas de anoche

que no tiene noticias, ni cree en una posible ruptura de negociaciones por parte de los sindicatos de la enseñanza pública básica y media, y afirmó que, hasta el momento, en la reunión de ayer «no ha habido nada reseñable, ni positiva ni negativamente».

Sobre las siete de la tarde, durante un descanso de la reunión, los representantes sindicales expresaron la posibilidad de abandonar las negociaciones con el Ministerio de Educación, al no producirse un acercamiento entre ambas partes.

Posteriormente, Arango manifestó que los 33.000 millones de incremento para el colectivo de profesores estatales que ofrece el Ministerio «tiene unos topes bastante claros y, por tanto, las posibilidades en ese terreno, aunque existen, no son ilimitadas».

Preguntado por el contenido de la oferta actual de la Administración educativa, Arango precisó que «se ofrecen los niveles de complemento de destino 20, 23 y 26, con efectos de primero de octubre de este año y complementos específicos por una cuantía equivalente a los niveles 21 y 24, más un complemento específico para los catedráticos de Bachillerato con fecha 1 de octubre de 1989, además de una cantidad adicio-



Joaquín Arango. LA VERDAD

nal en complementos específicos a discutir».

Una oferta razonable, según Arango

El subsecretario del MEC dijo que «la oferta es razonable y puede considerarse satisfactoria para los profesores, ya que los niveles de destino 20, 23 y 26 que ofrecemos constituyen avances muy considerables».

También, recordó que, a comienzos del año pasado, los maestros se encontraban en el nivel 14 y señaló que «pasar al nivel 20 en menos de dos años, en ningún caso puede considerarse irrelevante o nimio». Respecto a los agregados y asimilados, que se encontraban en el nivel 19, precisó que el año pasado ascendieron al 21 y el

MEC les ofrece ahora pasar al 23. «Este tipo de saltos —concluyó— no son excesivamente frecuentes y deben estimarse en lo que valen».

Sobre las siete de la tarde, hora y media después de comenzar las conversaciones para negociar la homologación retributiva de los profesores estatales con los funcionarios públicos, los representantes de los sindicatos ANPE, CSIF, FETE-UGT, CC.OO y UCSTE, consideraron que las posibilidades de llegar a un acuerdo con el Ministerio estaban «francamente alejadas».

Agregaron que estaban decididos a pedir al subsecretario de Educación que expusiera por escrito «su mejor oferta y si existe alguna posibilidad de mejorarla», y resaltaron que «no hay ni siquiera voluntad de reconocimiento de que es justo lo que pedimos».

Antes de que comenzase la reunión, Joaquín Arango expresó su confianza en que se alcanzase un acuerdo en fecha próxima y señaló que la convocatoria de huelga para los próximos jueves y viernes es «motivo de preocupación e insatisfacción» para el Ministerio, que, según dijo, «está decidido a aplicar desde esta misma semana el decreto de servicios mínimos, de no llegarse a un acuerdo».

Más de 80 horas se han empleado ya en la negociación, que ha causado diez días de huelga intermitente, sin que las sucesivas aproximaciones entre el Ministerio y los sindicatos hayan llegado a plasmarse en un acuerdo definitivo.

Cardenal Suquía:

«Llevaré la voz del Papa a la América española»

Juan Pablo II lo ha nombrado legado para los países bolivarianos

ANTONIO PELAYO/CIUDAD DEL VATICANO

El cardenal Suquía, presidente de la Conferencia Episcopal, fue recibido ayer en audiencia por el Papa. Juan Pablo II le hizo entrega de la carta en la que es nombrado legado pontificio en el Congreso Eucarístico-Mariano de los países bolivarianos que se celebrará en Lima, del 8 al 15 de mayo y será clausurado por el Papa en una etapa del viaje que iniciará el próximo sábado a América Latina.

En el documento papal, se subraya que la evangelización de esos países y del continente se debió en gran parte a las iniciativas de los misioneros y de las familias religiosas españolas. Al mismo tiempo, desea que el Congreso sirva como búsqueda del camino para restablecer la solidaridad de los hombres y los pueblos latinoamericanos y afianzar la fraternidad universal rota por el pecado de los indivi-

Nuestra Señora del Rosario, que él mismo rebautizó como Nuestra Señora de la Evangelización.

Y ofrecerá a la Virgen, en este Año Mariano, una rosa de oro, al mismo tiempo que consagrará Perú a la Madre de Dios.»

Cinco beatos españoles

Después de la audiencia, el cardenal Suquía asistió al concistorio, privado y público, en el curso del cual se han presentado las causas de canonización de siete beatos. De ellos, cinco son españoles: los jesuitas Roque González, Alfonso Rodríguez y Juan del Castillo, que serán canonizados por el Papa en Asunción, Paraguay. Simón de



Cardenal Suquía. LA VERDAD

Rojas, trinitario, fundador de la Congregación del Ave María y la madre Molas, fundadora de las religiosas de la Consolación. Esta última será canonizada en Roma el 11 de diciembre, mientras Simón de Rojas, en compañía de la religiosa francesa Philippine Duchesne, lo será el 3 de julio.

Comenzó la «Semana oncológica europea»

Hay escasez de medios en España para tratar el cáncer

FLORENCIO VALLADALES/MADRID

Los hospitales españoles sólo disponen de tecnología adecuada para atender a la mitad de los 52.500 enfermos de cáncer que necesitan tratarse anualmente con radioterapia, según se afirma en el Libro Blanco sobre esta enfermedad elaborado durante los tres últimos años por una quincena de expertos a propuesta de la Sociedad Española de Oncología. En España se calcula que aparecen cada año unos 115.000 nuevos casos de cáncer, muriendo por este motivo alrededor de 70.000 personas.

A la falta de tecnología apropiada para el diagnóstico precoz y el tratamiento se debe que el porcentaje de curaciones conseguido en España —poco más del 30 por 100— sea bastante inferior del que se logra en naciones como Estados Unidos o Suecia, donde hoy se logra salvar a la mitad de los enfermos.

Según el doctor Craven-Bartle, presidente de la Asociación Española de Radioterapia y Oncología y uno de los redactores de un Libro Blanco sobre el tema, en España sólo existen 77 aparatos de alta tecnología —bombas de cobalto y aceleradores lineales— en centros públicos y 19 en hospitales privados, cuando serían necesarios otros 54 para tratar «mínimamente» a todos los pacientes.

«Lo grave del caso —señala Craven en una entrevista concedida a la agencia Efe— es que de todo este material sólo 46 bombas de cobalto y 19 aceleradores lineales no se encuentran en perfecto estado.»

Además de incrementar el arsenal terapéutico, los oncólogos consideran necesario para frenar la extensión del cáncer —se estima que unos doce millones de españoles padecerán algún tipo de tumor de aquí al año 2000— que la población conozca cuáles son los principales factores que influyen en el desarrollo de la enfermedad. Este es el cometido de la Semana Europea contra el Cáncer, que comienza ayer lunes en todas las naciones de la CE.

El programa que ha organizado el Ministerio de Sanidad incluye una conferencia hoy del ministro de Sanidad, Juan García Vargas, y del vicepresidente de la Comisión Europea, Manuel Marín. La televisión difundirá tres programas coproducidos por TVE y la BBC, titulados «Modos de vida y cáncer en Europa», «El hombre y el cáncer» y «Euro-Jim contra Crabe-cáncer», microespacio de dibujos animados.

La Asociación Española contra el Cáncer difundirá más de tres millones de tarjetas y 100.000 carteles con el «código» europeo contra el cáncer.